

# 河南省家电下乡全面启动

## 农村居民凡购买 197 种中标型号的彩电、冰箱和手机,可得到 13% 的政府补贴

新华社郑州 1 月 29 日电(记者 郭久辉)作为全国试点省份,河南省家电下乡已全面启动,全省已有超过四分之三的乡镇明确了“家电下乡指定店”,并统一标识。春节前,近 40 万台(部)符合补贴要求的彩电、冰箱和手机正等待农民选购。

在今年 5 月底前的试点期间,全省农村居民凡购买 197 种中标型号的彩电、冰箱和手机,可得到 13% 的政府补贴,中央财政和省财政已将 13 亿元补贴下拨到全省各县专用账户。

据河南省商务厅巡视员由安民介绍,全省 10 家中标的流通企业经过周密的准备并克服运输等

困难,已备好货源。春节前,将有 30 万至 40 万台(件)家电发送到全省各乡的“家电下乡指定店”。农民选购到称心的家电后,拿着发票、户口本及家家户户都有粮食直补卡就可以到有关部门申领补贴,经审核合格,补贴就会直接打入粮食直补卡。

据先行试点的焦作市有关部

门介绍,彩电是三种家电中最受欢迎的,该市一天就卖出数百台彩电,有的农民是为家里购买第二台电视机。据河南省商务厅统计,截至 2006 年底,全省每百户农村居民,彩电保有量为 88.7 台,冰箱为 15.5 台,移动电话为 73.79 部。

### 今日小年:

#### 民间送灶、祭祖、扫尘

据新华社天津 1 月 29 日电(记者 周润健 蔡玉高)1 月 30 日是农历腊月二十三,民间称“小年”。有关专家介绍,“过小年”是进入春节的一个重要标志。在这一天,我国民间有送灶、祭祖、扫尘等习俗。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,人们认为灶王爷上天在玉皇大帝面前美言几句,便会给家里带来幸福,可保佑来年一家平安。因此,每年腊月二十三,家家户户都要祭祀灶神,请求他上天多说好话、吉利话。这种送灶神的仪式叫做“送灶”或“辞灶”。

送灶时,为了让灶王爷“上天言好事、回宫降吉祥”,人们就用各种办法对付他。有的用胶牙糖敬它,好把灶王爷的牙齿粘住,使他不能乱说话;有的用酒糟涂抹灶门,这叫“醉司令”,醉得灶神不能乱说话。

赵之珩表示,灶神受到人们的特殊招待,“吃了人家的嘴短”,当然就不好讲坏话了,这实际上是民间一种伦理道德的自律。

7 天之后,也就是在除夕夜,还要把“灶神”再接回来。因为,年三十的晚上,灶王爷还要与诸神来人间过年,那天还有“接灶”“接神”的仪式。按一般地方的风俗,接送灶王爷都由男主人主持,女眷不参加,古时有“男不拜月、女不祭灶”的说法。

送走“灶神”以后,便轮到祭拜祖宗,民间称“挂影”。天津民俗专家林希介绍,小年这天要把祖宗的画像或照片挂在墙上,备好酒水、贡品,接受族人的祭拜,一直到大年三十。

为了除旧迎新,我国民间还有在小年“扫尘”的习俗。林希介绍,扫尘主要是将所有的房间彻底清扫一遍,老百姓称之为“扫尘”“掸尘”。主妇们通常先把屋里的家具用被单等遮盖起来,用头巾或毛巾将头包好,然后用扫帚将墙壁上下扫干净。扫完之后,擦洗桌椅、冲洗地面,用干净、整洁、亮堂来迎接新年的到来。



### 剪窗花 传真情

1 月 29 日,剪纸艺人为许昌市社会福利院儿童现场献艺。

当日,河南许昌民间剪纸艺人走进该市社会福利院,开展“剪窗花,传真情”活动,为福利院迎接新春佳节增添喜庆气氛。

新华社发(牛书培 摄)

## 重庆市一大客车在贵州翻车已造成 25 人死亡

新华社贵阳 1 月 29 日电(记者 刘文国)重庆市一辆大客车 29 日晨在贵州省贵遵高速公路上行驶时翻车,到 10 时已造成 25 人死亡。

据了解,1 月 29 日 7 时 40 分,一辆从重庆开往深圳的渝 D89137 号大客车(核载 35 人,实载 38 人),行驶到贵遵高速公路 99 公里处,即三合至乌江

段时,因路面冰冻翻下垂直高 40 余米的坎,造成车上 25 人死亡,13 人受伤。

伤者目前都已送到当地医院救治。

## 宁夏暂停销售 5 种违法广告宣传药品

据新华社银川 1 月 29 日电(记者 曹健)宁夏食品药品监督管理局近日下发通知,因违法广告宣传,木竭胶囊等 5 种违法广告宣传药品 28 日起暂停在宁夏范围内的销售。

据宁夏药监部门介绍,哈尔滨华雨制药有限公司生产的木竭胶囊使用新闻报道形式宣传药品,利用专家形象作证明,任意夸大药品功能主治,

广告中对产品功能主治的宣传超出了药监部门审批的内容,严重欺骗和误导消费者;新乡同心药业有限公司的全清参芪花粉片使用新闻报道形式宣传药品,利用专家、患者形象作证明,含有不科学地表示功效的断言或者保证,严重篡改了药监部门的审批内容,宣传治愈率和有效率,严重欺骗和误导消费者;贵州民族药业股份有限公司的金骨莲胶囊任意夸大

药品功能主治,利用患者形象作证明,违法宣传,误导消费者;内蒙古鸿茅药业有限责任公司鸿茅药酒利用公众人物作证明,不科学地表示功效断言或者保证,篡改了药监部门审批的内容,误导患者消费;甘肃众友药业制药有限公司“众友”冠心丸严重篡改了药监部门审批的功能主治内容,未经审批,处方药在大众媒介发布广告。

### 环球扫描

#### 沙马正式成为泰国总理

据新华社曼谷 1 月 29 日电(记者 凌朔 张秋来)在 28 日泰国国会下议院会议上当选总理的人民力量党主席沙马 29 日晚在曼谷接受王家御令,正式成为泰国历史上第 25 位总理。沙马随后发表讲话,表示将全力服务于国家。

#### 涉嫌实施非法交易的 法国兴业银行交易员获保释

据新华社巴黎 1 月 28 日电(记者 芦龙军)涉嫌实施非法交易导致法国兴业银行损失近 50 亿欧元的凯维埃尔 28 日被正式起诉,并在被拘留 48 小时后于 28 日晚获保释,但警方仍对其实施监视居住。

法国兴业银行 24 日突然宣布因一交易员非法交易和次贷危机损失了约 70 亿欧元。其中,凯维埃尔通过掩盖和篡改操作记录的方法进行巨额非法交易,给兴业银行造成了近 50 亿欧元的损失。受此影响,兴业银行股票价格不断下挫,目前其总市值与 2007 年 5 月相比已缩水一半多。

#### 美科学家研制出 比沙粒还小的纳米收音机

据新华社华盛顿 1 月 28 日电 美国科学家利用纳米技术制成了比一粒沙子还小的收音机,并成功利用它收听到正常的交通广播节目。

美国伊利诺伊大学等机构的科学家 28 日在美国《国家科学院学报》网络版上撰文介绍,他们利用粗纤维相当于一头发丝十分之一的碳纳米管制造出了这种微型收音机。科学家克服了在如此微小的尺度上进行空间布局和控制电子性质等许多困难,利用碳纳米管制造出射频放大器和混频器等收音机所需的关键部件。

这种纳米收音机使用正常大小的耳机和天线。在测试中,科学家成功利用它收听到美国巴尔的摩一家广播电台的交通节目。

#### 专家警告全球癌症死亡人数 到 2020 年可能翻倍

据新华社日内瓦 1 月 28 日电(记者 杨 伶)专家 28 日在日内瓦警告说,到 2020 年全球每年的癌症死亡人数可能将增加一倍左右,未来 10 年中可能会有约 8400 万人死于癌症。国际抗癌联盟主席卡瓦利当天在世界卫生组织和国际原子能机构举行的一个研讨会上说,如果今后不采取有效的防治措施,2020 年全球将至少有 1500 万人死于癌症。据世卫组织公布的最新数据,2005 年全球有 760 万人死于癌症。

#### 智利海军将在南极建行政大楼

据新华社圣地亚哥 1 月 28 日电(记者 赵 凯 许云鹏)据智利媒体报道,智利军方日前透露,海军将斥资 100 万美元,在南极乔治王岛上建一座海事行政大楼。

## 市供电公司 2008 年 2 月份停电公告

停电时间	停电线路	停电范围
1日 8:30~12:00	冷 #12	青岩寺、南山、后沟、柴厂等
19日 7:30~18:00	林 #8	石林工业园区
29日 7:30~12:00	锦 #3	杨邑、姬家山等

## 清华园小区一期交房公告

经过建设、施工单位的积极努力,我市精品住宅小区——清华园一期工程已如期具备交房条件。由于春节将近、节日繁忙,再加上目前季节不适合装修,大多数业主要求春节后收房。我公司对广大业主的合理要求表示理解和支持,春节后会根据广大业主的意愿集中组织现场交房。同时也提醒节前急需收房的业主及时与我公司售楼部联系,交齐房屋尾款、公共维修基金、契税等相关款项后即可办理收房手续。

祝广大业主朋友春节愉快,收楼大吉!

鹤壁市泽中房地产开发有限公司  
2008年1月30日  
售楼电话:6999999